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【思　想】

章太炎全集　上海人民出版社　編　馬勇　整理　上海人民出版社

	 『章太炎全集』は、1979 年の国務院古籍整理出版領導小組の指示を受け、1982 年より計 8巻が刊行されたが、さ

	 まざまな理由でその後続刊の出版が見送られてきた。2013 年に章太炎の嫡孫・章念馳の提言を受けて、上海人民

	 出版社、杭州市余杭区政府の合作による出版委員会が設立され、新たに全集の刊行が開始された。今回の第三輯

	 を以て、17巻全 20冊が完結した。

〔429525〕	太炎文錄補編　上、下

	 馬勇　整理　2017 年 4 月　12,400円
	 本巻は、時系列に沿って、これまで文集に収録されたことのない様々なテキスト（学術・政治論・詩詞・対聯・

	 談話記録・宣伝文等）を収録する。これにより、章太炎が生涯に残した文章がすべて収録される。

〔429526〕	書信集　上、下

	 馬勇　整理　2017 年 4 月　13,400円
	 本巻は、章太炎が生涯に記した書簡と電報文など全 1000 通以上を収録するもので、そのうち数十通は初めて公開

	 される。古文字や異体字もすべてオリジナルの通りに収録されている。

〔429527〕	眉批集

	 羅志歡　等整理　2017 年 4 月　7,040円
	 本巻は、蔵書や身近な書物の上に章太炎が記した評語や注釈を網羅的に総合し収録する。その学術的な姿勢を詳

	 しく伝えており、特に『程氏易伝』についての部分は、初めて整理、公開されるものである。

〔429528〕	國故論衡先校本、校定本

	 王培軍　馬勇　整理　2017 年 4 月　4,080円
	 本巻は、重要な著作『国故論衡』について、その初版本と最後の定本の二種類を収録する。初版本は、日本秀光

	 社から 1910 年に刊行されたもので、章氏自らの修正指示のある「先校本」、最後の定本とは、浙江図書館が 1917

	 ～ 1919 年に刊行した『章氏叢書』に含まれる「校定本」である。前後で修正された部分については、両方の版本

	 上に明記されており、その加筆修正の過程と、思想の変遷の様子が詳しく反映されている。

〔429529〕	附錄
	 2017 年 4 月　4,080円
	 本巻は、章太炎逝去後に寄せられた弔電、弔文、挽詩（死者を悼む詩）、挽聯（弔問用の対聯）、祭文、追想文を

	 収録する。他に章太炎研究の論著目録を併せて収録する。
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〔425050〕	國家圖書館藏鈔本鄭學十八種　全２册

	 〔漢〕鄭玄　撰　〔清〕孔廣林　輯　中华书局　2017 年 1 月　48,000円
	 本書は、清人孔広林が輯録した鄭玄経学論説集。国家図書館に所蔵する七十二巻清抄本を底本とする影

	 印本。《周易》《尚書》《毛詩》《三礼》《論語》《孝経》などの経学文献に関する鄭玄の論説（注疏、論例、

	 目録など）を原著から摘録し、分類輯録。

〔426056〕	仪礼蠡测签注　全２册

	 〔清〕翁方纲　撰　中华书局　2017 年 4 月　84,000円
	 本書は、国家図書館に現蔵する翁方綱手稿本《儀礼蠡測簽注》を底本とするカラーコロタイプ印刷複製品。

	 原物は二巻に分けられた巻子装。第一巻は“簽”の形式を用いた翁氏の《儀礼》注釈、第二巻は馮敏昌、韋協夢、

	 翁方綱、江徳量、王嵩高、趙懐玉、呉錫麟、顧宗泰、張雲璈、汪庚などの名家の手跋、題記などを輯録。

〔424220〕	十三經恆解（箋解本）　全１０冊
	 〔清〕劉沅　著　譚繼和　祁和暉　箋解　巴蜀书社　2017 年 1 月　80,000円
	 《十三经恒解》是清代儒学发展新阶段——“新心学”的标志性文献，是中国古籍中唯一汇通儒道佛三家哲

	 学而系统解析“十三经”、形成完备学术体系的创新型哲学巨著，具有宏大的文化格局、深厚的经学修养和

	 独特的研究价值，是当代学者研究古代经学和传统文化应备的案头著作。《十三经恒解》为传统经学和传统

	 文化的研究与学习，从训诂、版本、方法、视野、功效等方面，解决了许多学术疑难，开辟了崭新的学术理

	 路，具有极高的学术文化价值。

〔423208〕	周礼经注疏音义校勘记

	 日本十三经研究著述丛刊

	 加藤虎之亮　中西书局　2016 年 11 月　35,910円
	 《周礼经注疏音义校勘记》是日本学者《周礼》校勘学的集大成之作。作者加藤虎之亮遍校《周礼》诸版本，

	 逐章校勘诸本音义和音义异体文字，就诸本文字是非、先儒校语等详加案断。卷首《序说》依次敍述撰述来由、

	 校勘必要性、校书沿革、校勘之难等内容，并详细介绍本书所用诸抄本、刻本及引据诸书；卷末附录详细引

	 书、官名目次、官名字画索引等。全书极具学术和文献价值，是为中国《周礼》研究的重要借鉴和参考文献之一。
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〔422266〕	潘雨廷著作集　全１３册

	 潘雨廷　著　张文江　整理　上海古籍出版社　2016 年 9 月　44,910円
	 潘雨廷为近代研究传统文化为数不多的，真正有传承、有体验、有创新的人物之一，其学问力求贯通儒释道、

	 和会中西，至少当得上成一家之言，特别在易学领域，必将成为后来者绕不过去的人物。近年来，他的价值

	 日益为学界所认识和重视。

	 对于想全面了解中国传统文化者，读潘雨廷的著作是一个很好的途径；对于欲精研易学，会通中西者，潘雨

	 廷先生是绕不过的人物。

	 此次是潘雨廷著作次集中出版，历经数年，对此前出版过的内容作了全面修订，并增加了几种新整理的内容。

	 经重新组合，共分十三册，每册内容简介如下：

	 第一册　《周易表解》：本书用表解形式阐释《周易》经传，共分四卷百表，每表辅以解说。卷一：《说卦》、《序

	 卦》、《杂卦》；卷二：上经（《彖》上、《象》上）；卷三：下经（《彖》下、《象》下）；卷四：《系辞》、《文言》。

	 本书可以作为理解《周易》经传的入门，是基础读本。

	 第二册　《易学史发微》：《易学史发微》是作者撰写《易学史》中的主题论文汇编。本书从历史的角度综述

	 了从先秦至近代易学典籍和人物的核心思想，勾勒了中华易学象数发展的主要线索，是简明的易学史纲要。

	 第三册　《易学史丛论》：《易学史丛论》收入了从上古至清的易学史论文，如果和作者的另一著作《易学史发微》

	 合观，已然勾勒出了中华易学史的整体面貌。

	 第四册　《读易提要》：本书提要钩玄，揭示西汉至近代有代表性的易学典籍的要义。共分十卷：一、两汉 (附

	 先秦 )，14 篇；二、魏晋，12 篇；三、南北朝隋唐，12 篇；四、宋 (上 )，16 篇；五、宋 (下 )，51 篇；六、元，

	 19 篇；七、明，14 篇；八、清 (上 )，45 篇；九、清 (下 )，39 篇；十、近代，22 篇。本书介绍易学典籍

	 约二百余种，可作为读《易》者的参考书之一。

	 第五册　《周易虞氏易象释》：《周易虞氏易象释》全面解析《周易集解》中的虞氏注，使传统易学繁难的部

	 分重新成为可读。

	 第六册　《过半刃言黼爻衍变通论》：《过半刃言》、《黼爻》是易学上的玩辞之作，《过半刃言》玩的是卦辞，《黼

	 爻》玩的是爻辞。《衍变通论》穷追玩占的原理，详述筮法的变化，阐明了筮占的精义。

	 第七册　《易与佛教易与老庄》：《易与佛教》、《易与老庄》论述了中国传统文化的重要方面，对深入理解佛

	 道两家的核心思想提供了线索。

	 第八册　《易老与养生》：《易老与养生》是作者论述中国养生学的专著，分前后两部分。前半部分论易老，

	 分别介绍三千年前、二千年前、一千年前易学思想和黄老道教的关系。后半部分阐述了《参同契》、《胎息经》、

	 《黄庭经》、《入药镜》、《悟真篇》五部典籍的功法。

	 第九册　《道教史发微》：《道教史发微》是作者拟撰《道教史》中的主题论文汇编。本书论述先秦至近代道

	 教史的核心内容，介绍仙与道各种流派的修行方法。

	 第十册　《道教史丛论》：《道教史丛论》收入了从上古至今的道教史论文及一本小册子《道教文化》，如果和

	 作者的另一著作《道教史发微》合观，已然勾勒出中华道教史的整体面貌。

	 第十一册　《道藏书目提要》：《道藏书目提要》择取《道藏》286 种文献写作提要，每篇提要介绍该文献的

	 史实和内容，并阐明其意义，对编撰道教史和研习道教文献者提供了有用的线索。

	 第十二册　《易则神形篇〈内经〉七篇大论述义》：《易则》展示了河图、洛书的先后天体用变化，其中的《易

	 范合论》尤其有重要价值。《神形篇》是以五进制撰写的“拟经”，堪比汉代扬雄的《太玄经》。《〈内经〉七

	 篇大论述义》阐发了《易》与中医的关系，追溯了中医的理论根源。

	 第十三册　《易学史入门论吾国文化中包含的自然科学理论》：《易学史入门》关注易学如何为初学者所理解。

	 《论吾国文化中包含的自然科学理论》思考易学如何与西方学术相融合。
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子藏　方勇 国家图书馆出版社

〔423719〕	道家部·抱朴子卷　１－２４

	 2016 年 10 月 400,000円 

	 本書は、道教典籍《抱朴子》の各種版本（白文本、節選本、校勘本、批校本など）及び研究文献計 46種

	 を影印集録。宋刊本から清刻本までの歴代版本の中から特徴のあるものを選録し、《内篇》と《外篇》の

	 単行本（宋紹興二十二年臨安府栄六郎家刊本、明万暦六年吉藩崇德書院《二十家子書》本など）、《内篇》と《外

	 篇》の合刻本（明嘉靖四十四年魯藩承訓書院刊本、明万暦十二年慎懋官刊本など）、稿抄本（明葉盛菉竹

	 堂抄本、清黄氏士礼居抄本など）、名人批校本（徐済忠、盧文弨、沈炳垣、沈韵鏘、顧广圻、孫星衍、楊沂孫、

	 黄丕烈、顧曾寿など）が含まれている。

〔424642〕	名家部·人物志卷　全４冊
	 2016 年 12 月　84,000円
	 本書は、子部古籍《人物志》の関連書物 25種を影印集録。先秦から民国（1949 年以前）までの《人物志》

	 の各種版本（白文本、注釈本、節選本、校勘本、抄本、批校本など）及び研究書が網羅され、現在知られ

	 ている版本と関連文献の集大成と言える。現存最古の伝世本である明嘉靖八年顧定芳拠儼山伯抄本彫印本

	 などが貴重で、有名人の校跋本も重点的に収録。

〔424641〕	名家部·公孫龍子卷（附惠子）　全６冊
	 2016 年 12 月　117,000円
	 本書は、子部古籍《公孫龍子》の関連書物 66種を影印集録し、《惠子》（惠施）の関連書物 11種を影印附録。

	 先秦から民国（1949 年以前）までの《公孫龍子》の各種版本（排印本、抄本、批校本など）及び研究書

	 が網羅され、現在知られている版本と関連文献の集大成と言える。孤本《二十一家子書摘抄》本、明抄本

	 《説郛》本、清嘉慶七年厳可均抄本《子書六種》本などの版本が貴重で、有名人の批校本と研究書も重点

	 的に収録。

〔423588〕	法家部·管子卷　全６６冊
	 2016 年 11 月　1,075,000円

	 本書は、《管子》の各種版本（白文本、注釈本、節選本、校勘本、稿抄本、批校本など）及び研究書合わ

	 せて 128種を影印集録。「陸貽典、黄丕烈校並跋明刊本《管子》」「袁廷檮、顧広圻校並跋又莫棠跋明趙用

	 賢《管韓合刻》本」「戴望校跋並録清孫星衍、洪頤煊、王念孫、王引之、丁士涵、兪樾校明趙用賢《管韓合刻》本」

	 「王念孫、王引之校又臧庸跋、宋琨、葉景葵跋明趙用賢《管韓合刻》本」などの名人批校題跋本、「明人《管

	 子約抄》本」「明人抄《管子》劉績補注本」「清張佩綸《鈔白帖引管子》」「清王紹蘭《弟子職古本考注》」「清

	 丁士涵《管子案残稿》」「清何如璋《管子析疑》」などの稿抄本、「明劉氏安正書堂《管子》刊本」「明万暦間刊《二十

	 子全書》本《管子》」などの白文本、遼寧図書館所蔵の孤本「明陸可教選、李廷机訂《新鐫諸子玄言評苑・

	 管子巻》」など、歴代版本の中から特徴のあるものを選録し、民国時期のものを中心とする研究書も広範

	 に集められている。

〔423587〕	雜家部·論衡卷　全３６冊
	 2016 年 11 月　575,000円
	 本書は、東漢の思想家王充の著書《論衡》の各種版本（白文本、節選本、稿抄本、批校本など）及び研究

	 書合わせて 42種を影印集録。《論衡》の最古の伝本とされた宋干道三年紹興府刊宋元明遞修本を始め、陶

	 宗儀輯明抄本《説郛》本、陳深撰明万暦間刊《諸子品節》本、沈津選明隆慶元年含山県儒学刊《百家類纂》

	 本、名人（清代の文献大家惠棟、盧文弨、梁玉縄、羅振常など）批校本など、先秦から民国時期までの歴

	 代版本の中から特徴のあるものを選録し、民国時期のものを中心とする研究書も広範に集められている。
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〔428484〕	子海珍本編（大陸卷）　第二輯　上海圖書館輯（上）　全７０册

	 刘心明　主编　凤凰出版社　2016 年 12 月　1,170,000円
	 《子海珍本編》は、国内外に所蔵する子部珍本古籍を影印集録する大型叢書。本書はその大陸巻の第 2輯。

	 上海図書館に所蔵する儒家類、兵家類、農家類、医家類、天算類、術数類、雑家類、小説家類などの子部

	 珍本計 168種を影印収録。その多くは善本で、宋刻本、元刻本、明刻本、明清鈔本（明代沈氏野竹斎、秦

	 氏雁里草堂、清代翁方綱、呉翌鳳、呉大澂、繆荃孫などの名家鈔本は貴重）、明清活字本、清刻本、清人

	 稿本など現存数の少ない版本が含まれている。

〔424266〕	吐魯番文獻合集·儒家經典卷

	 王啟濤　撰　巴蜀书社　2017 年 4 月　36,000円
	 《吐魯番文献合集》は、国内外にある吐魯番出土文献を最大限に網羅する整理本文献総集。儒家経典、契約、

	 訴訟判牒、律令格式、語言文字、史部典籍、経済文献、社会文献、医薬、科技、碑刻磚志、軍事、書信、

	 諸子典籍、文選、官文書、地理交通、芸術、宗教、民族交流の 20巻に分けて順次出版する予定。本書は

	 その第1巻。上、下の二編で構成。上編は吐魯番経学史を中心に西域での経学伝播発展史を全面的に論述し、

	 下編は《尚書》《詩経》《礼記》《左伝》《孝経》《論語》《爾雅》を含む 7種の吐魯番出土儒家経典（写本残

	 巻）を紹介、校釈。

〔423794〕	近思录版本丛刊　全３２册

	 翟奎凤　向辉　编　凤凰出版社　2016 年 11 月　645,000円
	 本書は、北宋の理学家周敦頤、張載、程顥、程頤の語録を選録した朱子学著作《近思録》（朱熹、呂祖謙編纂、

	 1175 年刊行）の版本集成。白文本、注釈本、続編本、仿編本などの歴代版本を年代順に集録し、中国古

	 代のもの 20種、古代朝鮮地区のもの 10 余種が含まれている。

〔425329〕	焦循全集　全１８冊
	 〔清〕焦循　著　劉建臻　整理　广陵书社　2016 年 9 月　84,000円
	 扬州学派是清代重要的学术流派，代表清代学术的较高水平。焦循是扬州学派的代表性人物，其著作丰富，

	 人称“通儒”。此为首次系统汇编点校清代扬州学者焦循著作。全书分甲、乙两编。甲编收录焦循自著。下

	 分经史子集。乙编收录焦循辑录。后附焦循传记。收录焦循著作 50 余种，对研究焦循学术思想、全面了解

	 扬州学派特点与成就，有着重大的学术意义。

〔423077〕	邵晉涵集　１－８

	 浙江文叢
	 〔清〕邵晉涵　撰　李嘉翼　點校　浙江古籍出版社　2016 年 6 月　33,750円
	 邵晋涵在半百人生里，勤奋刻苦，于学无所不通。除经、史诸书外，旁及金石、方志、目录、辑佚、校勘、

	 编纂学诸领域，是清代学术史上的标志性人物，为中华文化的传承作出了巨大贡献。邵晋涵著作宏富，此次

	 整理的《邵晋涵集》，由《尔雅正义》、《旧五代史考异》、《南江诗文钞》、《南江札记》四书汇集而成，是邵

	 氏具代表性的著作。
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〔427786〕	清代學者象傳校補　上、中、下

	 國家哲學社會科學成果文庫
	 葉衍蘭　葉恭綽　編　陳祖武　校補　商务印书馆　2017 年 3 月　21,060円
	 本書は、《国家哲学社会科学成果文庫》の一つ。写実風に描かれた清代学者（顧炎武、黄宗羲など 369 人）

	 の肖像画を影印収録した《清代学者象伝》の校補新版。原書は、葉衍蘭が収集した 169 人の肖像画（黄小

	 泉絵）及び葉氏が小楷で書いた各学者の小伝を影印収録し、1928 年に上海商務印書館より出版された第

	 一集と、葉衍蘭の孫である葉恭綽が収集した 200 人の肖像画（楊鵬秋絵）を影印収録し、1953 年に安定

	 珂羅版社より出版された第二集よりなる。今回の出版において、校補者により第二集になかった学者小伝

	 を補撰した上で第一集の小伝と合わせて新たに手書きで謄録し、全二集の肖像画と共に三冊に分けて影印

	 集録。

民國期刊集成　上海书店

〔425364〕	華國月刊　全９冊
	 章太炎　主編　2017 年 1 月　165,000円
	 本書は、《民国期刊集成》の一つ。国学研究を中心内容とした民国時期の《華国月刊》を影印収録。1923

	 年 9 月 15 日に上海で創刊、毎月 1期、12 期を 1巻とし、第 3巻第 4期まで計 28 期を刊行、1926 年 7 月

	 に停刊したこの雑誌は、“甄明学術、発揚国光」をスローガンに、図画、通論、学術、文苑、雑著、記事、

	 通訊などの欄目を通して、古今各家の書画、学术論著、筆記、小説、随筆、国内外大事記などを掲載する

	 総合誌である。

〔430051〕	燕京學報　全１４冊
	 容庚　主編　2017 年 1 月　200,000円
	 《燕京学报》是一部以研究中国学术为主旨的重要学报。1927 年 6 月创刊， 1951 年 6 月停刊。由容庚、齐思

	 和等主编。燕京大学同人担任撰述。每年出版两期，共出版四十期，与当年的《北京大学国学季刊》、《清华

	 学报》、《中央研究院历史语言研究所集刊》被誉为我国四大国学刊物。《燕京学报》具有宏博的学术内容，

	 探讨问题的范围从中国扩大到东方和亚洲。论文体裁有研究考证、注疏校雠、考察报告、读书札记、书目年

	 谱、史料传记、人物评介等，还涉及自然科学领域，如天文、历法、算学、仪器制造等。出版二十多个“专号”。

	 在海内外学术界、文化界影响广泛。上海书店出版社现将全套 40 期《燕京学报》（1927-1951）重新整理，

	 按照 16 开精装，分装 14 册，影印出版。
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日本先秦兩漢諸子研究文獻彙編

　石立善　周斌　主編　上海社会科学院出版社　　2017 年 3 月

	 本彙編は全 5輯 30冊よりなる。江戸時代から近代まで日本で刊行された漢文諸子学研究文献を影印集録。

	 日本に伝来した先秦両漢諸子百家の思想書を考証、注釈、訓詁、補訂したこれらの研究文献は、本場中国

	 の学界でも大いに参考、引用されるほどその学術価値が高く、研究に用いた幾つかの貴重な抄本が中国

	 国内ですでに散佚したため、文字校勘の面におけるその版本価値も高い。また、これらの研究文献の中国

	 国内での出版は全て初である。

〔428001〕	第１輯　儒家　全６冊　165,000円

	 本書はその第 1輯。文政十三年刊猪飼敬著《荀子補遺》を始めとする儒家関連の研究文献 10種を収録。

	 第一册　荀子補遺　豬飼敬所著　文政 13 年刊本／荀子考　岡本保孝著　19 世紀抄本

	 第二册　荀子合解（上）　西山元合著　舊抄本

	 第三册　荀子合解（下）　西山元合著，舊抄本

	 第四册　荀子考　猪飼敬所著　舊抄本／荀子增注　久保筑水增注　大阪舊刻本

	 第五册　劉向説苑纂註　關元洲著　寛政五年刊本／説苑考　桃井白鹿著　寛政十二年刊本

	 第六册　劉向新序纂註　武井驥著　文政五年刊本／新序考　岡本況齋著　江户後期抄本

	 孔子家語考，戶崎淡淵著，舊抄本

〔428002〕	第２輯　兵家　全４冊　165,000円
	 本書はその第 2輯。旧抄本清原宣賢著《六韜》を始めとする兵家関連の研究文献 11種を収録。

	 第一册　六韜　清原宣賢註　舊抄本／孫子正解　高橋省三著　学齡館 1891 年刻本

	 孫子折衷　平山兵原著　1886 年高井国之輔刻本

	 第二册　孫子讀本　保岡孚著　1883 年保岡正太郎刻本／孫子評註餘談　福原謙七著　1888 年家刻本

	 孫吴副銓　佐藤一斋著　江戶舊刻本／孫子合契　佐佐木仁里著　安政二年江户玉山堂刻本

	 第三册　孫子詳解　伊藤鳳山著　文久二年刊本

	 第四册　司馬法旁詮　田代政鬴著　文久二年刊本／七書正義　關重秀著　天保十三年刊本

	 七書日講　深井彪著　舊抄本

〔428003〕	第３輯　法家　全９冊　165,000円	

	 本書はその第 3輯。慶応元年刊安井衡著《管子纂詁》を始めとする法家関連の研究文献 13種を収録。

	 第一册　管子纂詁　安井衡著　慶應元年刊本

	 第二册　管子纂詁考訛　安井衡　慶應元年刊本／管子纂詁補正　安井衡著　山城屋佐兵衛 1870 年刻本

	 管子補正　豬飼敬所著　寛政 10 年刊本／管子考　戶崎淡淵著　舊抄本

	 第三册　韓子解詁　津田鳳卿著　河内屋喜兵衛 1849 年刻本

	 第四册　韓非子翼毳（上）　太田方著　文化 5年 (1808) 刻本（卷首及卷一至卷四配補舊抄本）

	 第五册　韓非子翼毳（下）　太田方著　文化 5年 (1808) 刻本（卷首及卷一至卷四配補舊抄本）

	 第六册　韓非子疏証　岡本況齋著　舊抄本

	 第七册　韓非子全書評釋　藤澤南岳校疏　温古書屋 1884 年刻本

	 第八册　讀韓非　荻生徂徠著　舊抄本／補訂讀韓非子　戶崎淡淵著　舊抄本

	 增讀韓非子　蒲坂松皐著　享和 02 年刊本

	 第九册　定本韓非子纂聞　松臯圓著　1935 年崇文院鉛排本
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〔428004〕	第４輯　醫家　全６冊　165,000円

	 本書はその第 4輯。天保八年聿修堂刊丹波元簡著《素問識》を始めとする医家関連の研究文献 18種を収録。

	 第一册　素問識　丹波元簡著　天保 8年聿修堂刊本／徂徠先生素難評　荻生徂徠著　明和 2年刊本

	 第二册　難經註疏　名古屋玄医著　天和 4年刻本

	 難經鐵鑑　廣岡蘇仙著　嘉永 6年 (1853) 深川 (東都 )松菴抄本

	 第三册　黄帝八十一難經疏証　多紀元胤著　聿修堂舊刊本

	 難經鈔 6 卷　佚名注　寬永 7年（1630 年）中野市右衛門刻本

	 第四冊　難經捷徑　壽德庵著　寛永 14 刊風月宗知刊本

	 素問解題附難經解題　丹波元簡著　天明七年江戶宮商閣刻本／傷寒論正義　吉益修夫著　舊抄本

	 傷寒論正文復聖解　織田信貞著　文久 03 年刊本

	 傷寒論劉氏傳　劉田良 (白水筝山 )編述　明和 9年京都刊本

	 第五册　傷寒論述義　丹波元堅撰　天保 15 年 (1844) 江戶英大助刊本

	 傷寒廣要 4冊　多紀元堅著　文政 10 年聿修堂刊本

	 傷寒論文字攷 2 卷 2 册　伊藤馨著　嘉永 4年 (1851) 熙熙室刊本

	 傷寒論文字攷續篇 2册　伊藤馨著　嘉永 6年 (1853)蘇堂刊本

	 第六册　金匱要略　金匱玉函要略述義　丹波元堅撰　嘉永 7[1854] 江戶英大助刊本

	 金匱要略註解　名古屋玄医註　元禄 10 年 (1697) 京都中川茂兵衛刊本

〔428005〕	第５輯　墨家、雜家、道家　全５冊　165,000円
	 本書はその第 5輯。旧抄本戸崎淡淵著《墨子考》を始めとする墨家、雑家、道家関連の研究文献 19種を収録。

	 第一册　墨子考　戶崎淡淵著　舊抄本／墨子箋　諸葛琴臺著　舊抄

	 第二册　補訂讀呂氏春秋　戶崎淡淵著　舊抄本／淮南子疏證　況齊岡本孝著　江戶後期抄本

	 第三册　老子道德經補註　吉田利行補著　林斧介 1884 刻本／老子解　重野櫟軒著　文政 4年刻本

	 老子愚讀　渡邊蒙庵著　延享 5年風月堂刻本／老子正義　有木元吉著　天明 7年文臺屋治郎兵衛刊

	 太上老子道經述註　何何道全撰　明暦 2 年荒木利兵衞刊／老子注　岡研介著　文政 5年 (1822) 稿本

	 第四册　老子道德經會元　三家元珉著　寛文 07 年刊本／老子特解　宮田迂齋著　天明 03 年刊本

	 老子道德經妄言　豊浦懷著　天明 08 年刊本／老子正訓附録問義　戶崎淡淵著　舊抄本

	 老子集説　渡政輿著　渡長五郎 1912 年刻本／老子注，帆足萬里注，1846 年寫本

	 第五册　郭註莊子考　戶崎淡淵著　舊抄本／莊子神解　葛西因是著　文政 05 年刊本

	 列子觿　岡田白驹著　舊抄本
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〔423723〕	韓國儒學編　全１１６冊
	 域外漢籍叢刊

	 王強　香港采薇閣出版社有限公司　2016 年 11 月　2,462,500円
	 本書は、《域外漢籍叢刊》の一つ。朝鮮半島の歴代儒学者の文集 32種を集録。

〔422115〕	不空著述辑要　全３册

	 大兴善寺文献丛书

	 宽旭　编　中华书局　2016 年 9 月　48,000円
	 本書は、《大興善寺文献叢書》の一つ。唐代中期の長安大興善寺に滞在したインドの高僧不空が翻訳した

	 仏教経典 96種を集録。《仏母大孔雀明王経》三巻、《仏説末利支提婆華鬘経》一巻、《仁王般若陀羅尼釈》一巻、

	 《普賢金剛薩埵瑜伽念誦儀》一巻、日本《大正新修大蔵経》でしか現存していない《代宗朝贈司空大辨正

	 広智三蔵和上表制集》六巻などが含まれている。今回の出版において、清代内府刻《乾隆版大蔵経》と日

	 本《大正新修大蔵経》収録本を底本に影印する。

〔427226〕	虚云和尚全集　全９册

	 净慧　主编　国家图书馆出版社　2016 年 8 月　26,100円
	 本书全面记录了虚云和尚的行履历史、言论思想、实践业绩，是了解、研究和总结虚云一生的最完备、最可

	 靠、最直接的文献资料，同时也是研究中国近现代佛教史不可或缺的资料。全书分为十部分，基本上涵括了

	 虚云现存的各类文字著述，实是迄今为止最为完整的的虚云文集。
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〔424643〕	清敕修大藏經　綫裝７２４函７２４０冊
	 清官　修　国家图书馆出版社　2015 年 11 月　17,000,000円
	 《清敕修大藏经》又名《清藏》或《乾隆大藏经》，是一部清代官刻的《大藏经》。是中国官刻藏经的最后一部，

	 也是经板保存最完整的大藏经。被认为具有极高的历史、科学、艺术价值，在世界佛教历史上占有重要地位。

	 清雍正十一年，雍正皇帝敕王公大臣、汉僧及喇嘛一百三十余人，于北京贤良寺设立藏经馆，由和硕庄亲王

	 允禄、和硕和亲王弘昼、贤良寺方丈超圣等主持，广集经本，校勘编稿。雍正十三年（1735 年）开始雕造经板，

	 至乾隆三年（1738 年）完成时，总计雕板 79036 块。全藏 724 函，按《千字文》编次，从“天”字至“机”字，

	 共 1669 部，7168 卷。整部《清敕修大藏经》尤显庄严与珍贵。全书不仅有佛教经典，还收录了元、明、清

	 历代高僧大德的章疏、语录、史传和目录等，内容涉及政治、经济、文化、天文、地理、日常生活等诸多方

	 面，为后世佛子所珍视，历来为镇寺、镇馆、镇宅之至宝。具有极高的历史、文献和艺术价值。

	 此次由国家图书馆出版社刷印出版的《清敕修大藏经》有以下几个显著特点：

	 一、此次刷印之经板，不仅为中国官刻藏经的最后一部，经板保存最完整的大藏经，也是目前我国保存下来

	 的唯一汉文大藏经板实物，为我国历史文化遗产中的无上至宝。

	 经板现存于北京市文物局。存世 69410 块，遗失 9626 块。由于历史原因和自然损坏，在经版中有 20% 以上

	 遭到了不同程度的损坏。

	 二、此次由国家图书馆出版社刷印的《清敕修大藏经》为目前我国唯一一部补齐经板之刷版印本，极为珍贵。

	 清乾隆三年（1738 年）第一次印刷《清敕修大藏经》为 100 部，称为“初印本”。经考察，至今此初印本已

	 不超过 10 部，存于全国各地寺庙或其他收藏机构，且均不完整，或缺函数、或缺册数。

	 三、经专家指导，本次刷印出版第一次补齐全部佚失经板，使清藏自首刊以后其版式和内容第一次恢复到乾

	 隆初印本的原貌。

	 自 2009 年北京市文物局批准启动《清敕修大藏经》文物保护项目以来，在中国社会科学院、北京大学等《清

	 敕修大藏经》保护项目学委会专家的参与指导下，通过走访多省市寺庙、图书馆等收藏机构，反复对比、甄

	 别、筛选并查阅相关历史资料、文献、寺志后，利用专业设备将底本做原本扫描，采用电脑技术对底本进

	 行修版等处理，最终经过加工处理和雕版，补齐所缺全部经典内容。如被撤出的钱谦益注《楞严经疏解蒙钞》

	 六十卷，经多方搜访，以乾隆初印本补入；又如《永乐御制序赞文》、《至元辩伪录》等数十卷被撤毁的经典，

	 皆以原版原样一一补入，等等。部分过去仅见于目录而罕见原文的经典在本次刷印中亦原样补入。使得此次

	 刷印成为一项巨大的文化工程与重要的文化成果。

	 四、此次刷印的经典，以函为单位，严格按照故宫旧藏印本的传统工艺做法进行。宣纸刷印，纯棉黄布面经

	 折装，蓝布面函套。

	 手工抄纸、制墨、刷印、装订等许多环节均采用了中国传统手工艺技术，对中国传统手工艺这项无形文化遗

	 产的延续和传承起到了极大地推动作用。全部用纸使用安徽泾县生产的手工碱性宣纸，纸张各项指标均与大

	 藏经清初印本所用纸的化验指标相同。
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〔427278〕	南山律典校释系列　全８种３２册

	 道宣律师　著　学诚法师　校释　宗教文化出版社　2015 年　63,040円
	 本书全系列包括对南山诸律典“八大部”（唐道宣律师的“南山五大部”[唐道宣法师当年为将律学从日渐

	 繁琐冗长的义理辨析中解脱出来，将其提炼、升华为指导实践的实用指南，从‘删繁’和‘补阙’两处入手，

	 以一部条理清晰、内容精到的《四分律删繁补阙行事钞》，开创出一套全面完整的律学体系。此后，他又完

	 成《四分律比丘含注戒本》、《四分律删补随机羯磨》（并分别为之撰疏，即《四分律比丘含注戒本疏》和《四

	 分律删补随机羯磨疏》）、《四分律拾毗尼义钞》、《四分律比丘尼钞》，合称“南山五大部”，共同构成南山律

	 学的基本体系。见《南山律典校释系列•序言》。]及宋元照律师“灵芝三记”[北宋元照律师（因长期住

	 灵芝寺弘律，又被称为“灵芝律师”），鉴于其所处时代，“经过四百余年的薪火相传，南山律学已经杂滥不

	 堪，亟待正本清源”，于是对道宣法师的著作进行了影响甚重的注疏，撰《资持记》释《行事钞》，撰《行宗

	 记》释《戒本疏》，撰《济缘记》释《羯磨疏》，即为后人所称之“灵芝三记”。也因此，元照律师被誉为律

	 宗的中兴之祖。见《南山律典校释系列•序言》。]）的校释：（一）《四分律比丘含注戒本校释》；（二）《四

	 分律删补随机羯磨校释》；（三）《四分律删繁补阙行事钞校释》；（四）《四分律含注戒本疏行宗记校释》（戒

	 本、注、疏、记合会本）；（五）《四分律删补随机羯磨疏济缘记校释》（羯磨、疏、记合会本）；（六）《四分

	 律行事钞资持记校释》（钞、记合会本，并含有《钞记扶桑集释》）；（七）《四分律比丘尼钞校释》；（八）《四

	 分律拾毗尼义钞校释》。

	 本系列丛书继承和吸收了弘一律师的点校成果，并基于费心收集的多种珍贵版本，对其修订的南山诸律典进

	 行系统校勘，遂精益求精地订正了弘一律师未能发现的文字讹误，保证了文本的准确性与祖师的原意。为方

	 便现代人阅读，丛书采用简体横排形式。并将原南山律典中较多的异体字、古今字、通假字等，转换为简体

	 字，对有必要保留的古今字、通假字等，则有注释说明。

〔428880〕	世界民間藏中國敦煌文獻　２　上、下

	 于華剛　主編　中国书店　2017 年 4 月　138,000円
	 本書は、《世界民間蔵中国敦煌文献》の第 2輯。2014 年に出版された第 1輯に引き続き、民間所蔵の敦煌

	 文献を原寸大原色で影印収録。南北朝写本《菩薩地持経》を始め、西暦五世紀から十一世紀まで（南北朝、

	 隋、唐前期、唐中期、吐蕃占領時期、帰義軍時期）の 40 余種の敦煌文献が含まれている。

	 圖版目録：

	 HHT001號　大方廣佛華嚴經五十卷　存一卷：三十三　東普佛陀跋陀羅譯

	 HHT002號　菩薩地持經十卷　存一卷：二　北涼曇無識譯

	 HHT003號　鞞婆沙阿毗曇論口口卷　存一卷：二　前秦僧伽跋澄譯

	 HHT004號　大般涅盤經四十卷　存一卷：十三　北涼曇無讖譯

	 HHT005號　大般涅盤經四十卷　存一卷：三十六　北涼曇無讖譯

	 HHT006號　大法炬陀羅尼經二十卷　存一卷：十六　隋闍那崛多等譯

	 HHT007號　妙法蓮華經八卷　存一卷：七　後秦鳩摩羅什譯

	 HHT008號　妙法蓮華經七卷　存一卷：七　後秦鳩摩羅什譯

	 HHT009號　摩訶般若波羅蜜經口口卷　存一卷：十六　後秦鳩摩羅什譯

	 …

	 HHT037號　（背）大方等大集經六十卷　存一卷：四十（殘葉）　隋那連提耶舍譯

	 HHT038號　大般若波羅蜜多經六百卷　存一卷：五百二十三（護首）

	 HHT039號　大般若波羅蜜多經六百卷　存一卷：四百五十一（殘片）　唐玄裝譯

	 HHT040號　大悲祈請一卷　歸義軍時期惠鑾寫

	 HHT041號　佛說佛名經口口卷　存一卷：口（卷次不詳）　著者不詳　附

	 HHT042號　舊雜譬喻經二卷　存一卷：下之五十七　吳康僧會譯

	 HHT043號　佛說義足經二卷　存一卷：下　吳支謙譯
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〔429304〕	義凈著述輯要　全３冊
	 大興善寺文獻叢書
	 寬旭　編　中华书局	 2017 年 7 月　48,000円
	 《义净著述辑要》收录唐代西游印度取经，并被尊称为“中国四大译经僧”之一的释义净的佛教典籍翻译及

	 奏疏等著作，共计 25 种 138 卷，包括：经部《金光明最胜王经》十卷、《能断金刚般若波罗蜜多经》一卷、

	 《大孔雀呪王经》三卷；论部《因明正理门论》一卷、《成唯识宝生论》五卷、《六门教授习定论》一卷；以

	 及律部《根本说一切有部毘奈耶》五十卷、《根本说一切有部毘奈耶杂事》四十卷、《根本说一切有部百一羯

	 磨》十卷等。这些译著是中国佛教文化的重要组成部分，是古代中国与南亚文明交流的例证，这些经典后世

	 又流传到东亚诸国，影响深远。义净的佛经翻译作品在唐代以后有诸多版本流传，并为历代各藏经系统收录。

	 这次出版选择以清雍正13年至乾隆3年内府刻《乾隆版大藏经》为底本，影印出版，并作为《大兴善寺文献丛书》

	 中的一种。

〔425392〕	俱舍論頌疏講記　１－８

	 智敏上師著述集

	 智敏上師　講述　上海古籍出版社　2016 年 12 月　25,200円
	 《俱舍论》属佛教基础性经典，向被视为“聪明论”，在佛教中具有作为教科书的性质。智敏上师对《俱舍论》

	 有长期的研究，并对弟子开讲全本《俱舍论》。本书即是他的讲稿整理记录著作。

〔425350〕	中國伊斯蘭教典籍選續編　全１２冊
	 王建平　主編　上海古籍出版社　2016 年 11 月　79,200円
	 本書は、2007 年に出版された《中国伊斯蘭教典籍選》（全 6冊）の続編。明清時期の中国イスラム教典籍

	 《正教真詮　清真大学　希真正答》（合訂本）、《四篇要道》、《清真指南》、《天方性理》、《天方典礼》、《天方

	 至聖実録》、《性理注釈　五功釈義　五更月歌》、《天方三字経注解》、《天方爾雅》、《清真釈疑補輯》、《真功

	 発微》、《大化総帰　四典要会　醒世箴言（合編）》、《祝天大賛》、《天方信源蒙引歌》、《天方詩経》、《漢訳

	 宝命真経五巻》、《経漢注解赫庁》、《漢訳礼拝箴規》、《清真必読》、《上海清真寺成立董事会志》計 20種を

	 影印収録。

〔430306〕	古藏文苯教手抄珍本文献（藏文）　１－１０

	 才让太　阿旺嘉措　主编　青海民族出版社　2016 年 12 月　31,410円	



東方書店 FAX 注文用紙

年　　 月　　 日
以下の書籍を注文いたします

書籍番号 書　　　名 部数 金　　額

 
□ 個人でご購入

ご送付先：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　                      　　　

ご氏名：　　　　            　　　　　　 電話・FAX：　　     　　　　　　　     

お客様コード（　　　　　　　）E-mail：　　　　　　　　　 　                  　

□ 学校・研究室など研究費でご購入の場合

学校名（請求書の宛て名）：　                 　　　　　　　　　　                    

必要書類：請求書     通・納品書     通・見積書     通・その他

【納品先】　①上記住所へ　　②学校へ　　③店頭で受け取る

□カード払いを希望する

＊クレジットカードでのお支払いを希望されるお客様には、弊社からカード番号、ご氏名な
どの確認のご連絡をさせていただきます。



◆東方書店東京店舗アクセス図

アクセス：地下鉄半蔵門線・三田線・新宿線神保町駅Ａ 7 出口より徒歩
1 分／ＪＲ御茶ノ水駅御茶の水橋口または水道橋駅東口より各徒歩 10 分

　※三省堂書店、東京堂書店を目印においでください。
すずらん通りの中ほどに位置しております。

営業時間：〔月～土〕10:00 ～ 19:00〔日〕12:00 ～ 18:00〔祝祭日〕一部休業

◆東方書店関西店舗アクセス図

アクセス：地下鉄御堂筋線江坂駅 5 号出口より徒歩 5 分（駐車場あり）
営業時間：〔月～金〕10:00 ～ 17:30〔土日祝祭日〕休業

＝＝＝東方書店発行の目録・図書情報のご案内＝＝＝

【目録】
★『東方』掲載目録（月刊）：中国書新着書・近刊書、国内書新刊
　※有料。年間購読料（送料・税込）1年1000円、A5判並製・64頁、1部110円（税込）
　※デジタル版もございます（有料）。http://www.fujisan.co.jp/magazine/1281690377

★セール目録（年2回）：中国図書のディスカウント販売

★中国図書目録（年2回）：新刊を中心に中国図書を精選

★電子商品カタログ：中国で製作された各種データベースの商品案内

★東方書店教科書案内：東方書店が発行する語学教科書をまとめた目録

★東方書店図書目録（web版）：東方書店の出版総合目録

【E メールによる図書情報】ご登録は http://www.toho-shoten.co.jp/mailmag/ からどうぞ

★電伝図書情報（週刊）：特報、新入荷・再入荷情報、近刊情報を分野別にご案内いたします。

★メルマガ《書羅盤》（月1回）：国内書の新刊情報を「まぐまぐ」を使って送付。

★東京店 新刊情報（3～ 4日に1回）：東京店に入荷した本（輸入書・国内書）の情報を中心に、

話題になった本や各紙の書評で取り上げられた本を紹介します。

東方書店は、HP のほか、instagram・twitter・facebook などでも情報を発信しています。

　❖HP❖【中国・本の情報館】http://www.toho-shoten.co.jp
　❖instagram❖https://www.instagram.com/tohoshoten/
　❖twitter❖https://twitter.com/tohoshoten
　❖twitter（東京店）❖https://twitter.com/toho_jimbocho
　❖facebook（東京店）❖https://www.facebook.com/tohojimbocho

　毎日新鮮な情報を発信中です！  フォローよろしくお願いします。


